

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

BO ICORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
DE LA CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID
PROVINCIAS, TRIM. 6; U. M. R. Y EXTRA. 12 TRIM.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID, FACTOR, NUM. 5

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA
se reciben exclusivamente en esta adm
nistracion y en las oficinas de la Sociedad
General de Anuncios, Carmen, 18. piso
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR
UNA PESETA 30 NUMES

AÑO XXXIX NUM. 11110

TERCERA EDICION

Madrid, Lunes 27 de Agosto de 1888

DE LA NOCHE

OFICINAS: FACTOR 5.

EL DIA 1.º
Mr. Gaytté abrirá la 1.ª de sus clases de lectura y conversacion en francés.—MONTERA, 8, 2.ª

¡TIO, YO NO HE SIDO!!
Véase A.ª plana Zozaya, 34, Carrera de San Jerónimo.
HELADOS DE VIENA—ALCALA, 42

SIEMPRE 15 AÑOS
La LOTION HUGO, quita las pecas, asocia y blanquea el cutis.
4, PRECIADOS, 4.—PERFUMERIA.
GRAN ALMACEN DE MANTAS.
Precios de fábrica.—30, Monterá, 30.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

La GACETA de hoy publica las siguientes disposiciones:
FOMENTO.—Real decreto creando comisiones y organizando los trabajos para combatir la filoxera y contener su marcha invasora.
Otro aprobando la variacion de números de las carreteras del plan provincial de Murcia.
ULTRAMAR.—Real orden disponiendo que se abone a D. Ulpiano Valdés la diferencia que resulta de su haber, como administrador de contribuciones y rentas al del asignado al incurrir durante el desempeño interino de este cargo.

La AGENCIA FABRA nos trasmite los siguientes TELEGRAMAS:

El proyecto relativo al impuesto de uno por 100 sobre todos los ingresos, sueldos y jornales, está produciendo una profunda disidencia en el seno del gabinete.
El ministro de Hacienda, firme sostenedor de su proyecto, insiste en presentarlo como un medio que tiende a atraerse las simpatías de los radicales, mientras que los demás ministros lo creen peligroso en las actuales circunstancias, juzgando que los conservadores sacarán partido de él para aumentar las antipatías de las clases pudientes contra el gabinete.
Acaso se consiga aplazar el proyecto por algún tiempo; pero es seguro que suscitara serias dificultades en cuanto se reúnan las Cámaras.

Mañana es esperado en esta capital el señor Crispi.
Inmediatamente se reunirá el consejo de ministros, en el cual su presidente dará cuenta del resultado de sus entrevistas con el príncipe de Bismarck y el conde de Kalnoky.

Sobre ellas, a pesar de lo que han indicado varios periódicos europeos, nada se sabe de una manera concreta. Cuanto se ha dicho sobre el particular, no son más que meras conjeturas, según se afirma en los centros oficiales, en los cuales se procura quitar importancia al hecho, repitiéndose que la alianza italo-austro-germánica no tiene más objetivo que afianzar la paz europea.

El almirante Krantz, ministro de Marina, se ha embarcado en el caza-torpedero *Falcon*, con objeto de presenciar las maniobras de la escuadra francesa del Mediterráneo, que manda el vicealmirante Amer.

Esta noche llegará a esta capital el célebre explorador portugués, coronel Serpa Pinto, quien dentro de pocos días irá a Madrid, donde se propone permanecer algunos días.

Berlin, 26.
El rey de Dinamarca salió ayer de esta capital, dirigiéndose a Wiesbaden.
La despedida por parte del emperador ha sido muy cordial y afectuosa.

Londres, 26.
El gobierno inglés ha ordenado perseguir al diputado Pedmon y al periodista Walsh, por la conducta de ambos en los embargos de Irlanda.

Habana, 25.
Hoy ha salido de este puerto el vapor-correo de la compañía Trasatlántica, *Ciudad de Santander*.

Paris, 26.
El periódico *Le Temps* examina los resultados de la entrevista de Friedriehsruhe y se burla de las conjeturas pesimistas de algunos políticos.
El citado periódico juzga a Italia factor esencialmente interior en la triple alianza, para que el príncipe de Bismarck se lance a peligrosas aventuras solo por satisfacer a Italia.

Tolon, 26.
La violenta tempestad que se desencadenó anoche sobre esta ciudad ha causado grandes desperfectos y destrozos.

Viena, 26.
En importantes círculos políticos de esta capital se cree que la entrevista de Eger entre los señores conde de Kalnoky y Crispi, constituirá un sencillo acto de cortesía.

Roma, 26.
Para la visita del emperador Guillermo al Papa se empleará el nuevo ceremonial empleado con ocasión de la visita a Roma del emperador Federico cuando era kronprinz.

Presidido por el Sr. Fernandez Benavente, se verificó ayer una corrida de novillos en que a parte de dos para los aficionados y cuatro para capear, se lidiaron cuatro toros de desecho de cuenta de la ganadería de D. Antonio Miura.
Los toros no pudieron ser peores para todas las suertes, reciosos a varas, defendiéndose en banderillas y huidos a la muerte.

Por casualidad mataron cuatro caballos.
Los peones ni buscados por malos pudieron encontrarse peores, siempre alrededor de los toros en revuelto peloton y sin hacer nada que mereciera la menor consideracion del público.

No se puso un par de banderillas en su sitio y ayudando a los espadas estuvieron de lo peor.
El Manchao, imposible, con una cautela que cualquiera hubiese traducido por miedo, hiriendo muy lejos y tomando a cada momento el olivo.

El Boto, si bien cumplió mejor que su compañero tampoco hizo nada digno de mención, arranca a matar muy precipitado y en la mayoría de las veces fuera de suerte.

Lo demás de la funcion agrado al público.
El domingo próximo estropeará cuatro toros de una acreditada ganadería el espada Gabriel Lopez Mateito, que acaba de regresar de Méjico donde ha sido muy aplaudido.

El día 9 de setiembre torearan los niños sevillanos a quien tantos deseos tiene el público de volver a ver.
Dicho día estropeará seis toros de D. Antonio Heredia, en Toledo, el bravo matador de toros Luis Mazzantini.

Del interior TELEGRAMAS A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA:

Barcelona, 26 (5:10 t.).
El gobernador de esta provincia, señor Antunez, obsequió ayer a los presos de la cárcel con una comida extraordinaria, en celebracion de su santo, que fué ayer.

El ministro de Hacienda, Sr. Lopez Puigcerver, ha recibido hoy en Caldetas numerosas visitas. Mañana saldrá en el expreso para Madrid.—Mescas.

Barcelona, 26 (8:30 n.).
Se ha celebrado un meeting socialista en el Circo Ecuestre, para dar cuenta de la celebracion del congreso obrero. Tal giro tomaron los discursos, que el delegado de la autoridad se vio en la precision de suspender el acto entre las protestas de los concurrentes. La reunion, no obstante, se disolvió con completa tranquilidad.—Mescas.

Dice *El Día*:
«El Sr. Rojo Arias, defensor de Varela, ha celebrado una entrevista con su defendido. Esta entrevista ha durado, poco más o menos, media hora, y en ella el Sr. Rojo Arias casi no ha hablado del proceso a Varela. Parece que se ha limitado a decirle:—Yo tengo completa confianza en la inocencia de Vd. en este crimen. Si no la tuviera, le defendería a Vd. con el mismo interés; pero claro está que, teniendo la, le defiendo con más gusto.»

«Esa inocencia, no obstante, hay que probarla, pues antes que a los jueces hay que convencer a la opinion, predisuesta, hasta cierto punto, contra Vd., más que por el presente por el pasado, faltas de la juventud, imprudencias o calaveradas, que circunstancias especiales han venido a agravar su actual situacion. Pero acaso esta situacion misma pueda ser un principio de regeneracion para Vd. si, una vez en salvo, como confío que he de estar, Vd. comprende hasta donde pueden llevar los extravíos de la juventud.»

«Para demostrar esta inocencia de Vd. en el crimen, es preciso que Vd. me ayude, y para eso no hacen falta ni largas pláticas ni eternas conferencias. Su conducta posterior de Vd. es lo que más me ha de ayudar. Muéstreme respetuoso para con todo el mundo; no haga caso de las molestias que pueda causar los subalternos de la cárcel; no hable Vd. ni escriba a nadie, absolutamente a nadie, acerca del crimen; no se sincere Vd. ante nadie; acébsene las confidencias con Loli la Billetera, y con los amigos, con los periodistas, con todo el mundo; sea Vd. prudente, mesurado y discreto para con todos; y apunte Vd. para que no se olvide, todo cuanto le digan oiga o recoja acerca de este asunto, para comunicármelo, pues lo que sea digno de tenerse en cuenta, lo tendremos, y lo que no, lo despreciaremos.»

«Consulteme Vd. todas cuantas veces quiera y acerca de todas las dudas que se le ocurran. Aunque yo sea su abogado de Vd., consulte siempre que quiera a los abogados notables que tenga por conveniente, y si en cualquier momento se disminuyera la confianza que tiene Vd. en mí, quítemese representación, pues por eso no he de darme por ofendido. Pero entre tanto, sea Vd. por completo docil y sumiso a mis consejos, pues la responsabilidad que yo me impongo es muy grande, y solo en estas condiciones puedo aceptarla.»

Varela, conmovido, dió las más espresivas gracias al Sr. Rojo Arias, diciéndole que tenía en el omnimoda y completa confianza, y que haría al pie de la letra todo cuanto su defensor le ordenara.

El Sr. Rojo Arias volverá a San Sebastian, sin perjuicio de venir a Madrid todas cuantas veces lo hagan necesario las peripecias del proceso.

Los conservadores de Zaragoza piensan invitar a los Sres. Cánovas del Castillo y Silveira a que se detengan en la heroica ciudad a su regreso desde Barcelona a Madrid, para obsequiarles con un banquete.

En la corrida de novillos de ayer tarde, un toro de gracia de los embolados atropelló a dos aficionados causándoles confusiones y magullamientos de algun cuidado.

DE LA CORTE nos telegrafian:
San Sebastian, 26 (10:45 n.).
S. M. la reina, vestida de negro y sin más alhajas que un anillo de media luna, de brillantes, asiste a la funcion del teatro del Circo, donde se canta *Cádiz* y *La gran via*, obras que no conocia aun. La acompañan el infante D. Antonio, la condesa de Sorrondegui, la señora de Tacón, la duquesa de Medina-Sidonia y alta servidumbre. La sala ofrece un aspecto brillante, pues no hay una sola localidad vacía. Mañana se verificará un concierto extraordinario en honor de la reina, tomando parte en él nuestro eminente compatriota Sarasate, que interpretará música de Chopin, Bazzini y suya propia. Asistirá la corte. Todas las localidades están ya vendidas.—Agüellar.

Háblase para la presidencia del tribunal de lo Contencioso, de un ex-ministro de Fomento de procedencia democrática.

Parece que del estudio comparativo hecho por el Sr. Alonso Martínez, de los presupuestos del clero en diferentes naciones, el de España es el más alto, el más gravoso y el más fácil de reducir en alguna cantidad importante.

Anoche se dijo con insistencia en círculos y teatros, que la lesion que sufre el simpático banderillero el Bebe había tenido un triste desenlace.

Nuestros informes, que tenemos por autorizados, nos permiten manifestar que hasta la hora de cerrar nuestra edicion, nada se sabia en Madrid respecto a ello; antes al contrario, el último telegrama recibido por una persona con quien hablamos, afirma que el diestro sigue relativamente mejor.

Nos alegramos sinceramente.

Telegramas TAURINOS:
San Sebastian, 26 (7:15 t.).
Los toros de Martínez, han sido bravos. Angel Pastor regular en el primero y quinto y admirable en el tercero, recibiendo una verdadera ovacion. Centeno bregando muy bien, matando regularmente al cuarto y al sexto, y de una buena estocada al segundo. Con la muleta mereció aplausos. Caballos muertos 13. La tarde muy desapacible. El desfile deslucido por un chaparrón.—Agüellar.

Málaga, 26 (8 n.).
Los toros de Barrionuevo, han dejado mucho que desear. Caballos muertos siete. Gallo regular en dos de sus toros y superior en otro. Guerra, bien en uno y desgraciadísimo en dos.—Elio.

Castellón, 26 (7 t.).
Buenos los toros de Ripamillán; mataron cuatro caballos. El Portero cumplió su cometido con cuatro estocadas y dos pinchazos. Se le dió la oreja del tercero.—El corresponsal.

San Lidefonso, 26 (7:40 t.).
Los toros de Arroyo han dado juego, dejando fuera de combate a ocho caballos. Pepete desigual, pero con deseos de agrandar. En el palco presidencial se veía a la infanta doña Isabel, que fué muy victoreada con las autoridades. Animacion extraordinaria e inmensa la concurrencia.

La plaza, engalanada, ofrecia sorprendente perspectiva.—Brun.

Almagro, 26 (10 n.).
Buenos los toros de Carrero. Cara-ancha y Espartaco bieus. Caballos muertos 13.—El corresponsal.

Valencia de Alcantara, 26 (8 n.).
Los toros han dado poco juego. Cacha ta bien en el primero; al tercero le mató una estocada aguantando, que le valió una ovacion.—Antonio.

Dice *El Siglo Médico* que los catarras gástricos é intestinales, los colicos por ingestion, las anginas catarrales y difterías han disminuido en la semana última, durante la cual se han exacerbado los reumatismos y registrado casos de fiebres tifoideas é intermitentes y de congestiones pulmonares y cerebrales.

La segunda representación de *El agua palida* fué un nuevo triunfo para los Sres. Jackson y Rubio. Hubo necesidad de colocar la tablilla de «No hay billetes», antes de las diez de la noche.

Nuestros juicios resultan exactos: ha sido el de la temporada en el teatro Felpe.

El Sr. Cánovas y su distinguida esposa salieron ayer de Biarritz con direccion a la Bourboule.

Para despedir al jefe de los conservadores bajó a la estacion gran parte de la colonia española que veranea en aquella playa: los generales Primo de Rivera y Prendergast, la señora duquesa de Ballester; condes de Muguiro, de Castilleja y de Orcaiz; marquesa de Villar, marqueses de Pidal, de Torneros y de Toca y señores Ruiz (D. Jacinto María), Cárdenas y conde de Casa-Sedano.

Lo despedida fué una verdadera manifestacion en honor del ilustre hombre de Estado.

S. M. la reina, que el año pasado donó 1000 duros para las obras de la iglesia de Santiago de Bilbao, ha enviado ahora un precioso regalo para la Tómbola que allí se celebra a beneficio de dichas obras.

TELEGRAMAS OFICIALES:
Palencia, 26 (8 n.).
Hoy se ha verificado en esta capital una manifestacion pública en honor del Sr. Casado del Alisal.

El objeto ha sido honrar a los hijos del país dedicando un recuerdo cariñoso al notable pintor palentino, su hermano D. Carlos ha asistido al acto.

Almería, 26 (7 t.).
Esta tarde se ha inaugurado la plaza de toros, con el mayor orden, no obstante la gran concurrencia de público y la animacion que ha habido en la fiesta.

Están oficialmente desmentidas las noticias comunicadas a provincias suponiendo que era grave el estado de la salud de la infanta Eulalia. S. A. se encuentra mucho mejor que antes de salir para San Sebastian.

En la pradera de Guardias tuvo lugar ayer tarde una escena sangrienta.
En un baile organizado al aire libre y en el que tomaban parte unas cuantas parejas, hubieron de tropezarse dos individuos, dando lugar al encuentro á sentirse

SEGUNDA PARTE

EL JURAMENTO DE EMMA

I.
Coleccion de animales.

Hasta pasado el primero de enero, no empiezan en Paris las recepciones de invierno. Estamos a 6 de enero—día de los Reyes.
Serian las once de la noche y el viento frio del Norte, soplabá barriendo la avenida de los Campos Eliseos y las vias inmensas que le forman como una corona de rayos, junto al Arco de Triunfo.
Nada hay más desierto, á semejanza hora y con semejante tiempo, que aquel barrio en el que se necesita muchedumbre inmensa, para darle animacion y vida.
No obstante, á la entrada de la avenida Friedland, á la derecha, cuando se va en direccion al foubourg Saint-Honoré, un vá y viene de carnajes, deteniéndose algunos minutos, ante una puerta cochera, abierta de par en par, de un lindo hotelito, y volviéndose a marchar despues de haber dejado su contenido de hombres y mujeres cubiertos de pieles, anunciaba que había allí el 6 de enero, alegre recepción.

En cuanto se penetraba en el vestibulo, grande, caliente, adornado con flores y arbutos, espléndidamente alumbrado y transformado por las circunstancias en vestuario, se subía una escalera monumental, cubiertas sus paredes de tapices de los Gobelins, de cuadros firmados, en su mayor parte, por nombres conocidos, y de diferentes chirimbolos más ó menos á la moda, entre la gente á la moda también.
Llegados á la meset del piso principal, se hallaban frente á dos grandes puertas adornadas con cortinas recogidas á cada lado, que dejaban ver un primer salon de proporciones imponentes, en cuyo fondo se abrian á derecha é izquierda otras puertas que daban acceso á tres salas, algo más pequeñas, aunque vastas todavía.
Todo esto estaba lleno ya de una multitud numerosa y bastante ruidosa, en la que sobresalía generalmente el traje de frac.
Tampoco faltaban, sin embargo, mujeres,

con ricas toilletas de baile y cubiertas de tan gran cantidad de brillantes, que se hubiera podido creer que se trataba de una exposicion internacional, cuyos organizadores hubiesen juzgado hábilmente que era muy ventajoso reemplazar, para su exhibicion, en vez de frios escarpates... brazos blancos, hombres redondos y cuellos flexibles.
Entre las mujeres las había muy jóvenes, algunas ya hechas y otras jamonas, pero ninguna que fuese real ó francamente vieja.
Respecto á los hombres, pertenecian á todas las edades; desde el gomoso enclenque que parece hacer alarde de su anemia dentro de su ajustado traje, hasta el anciano cuyos ojos apagados y facciones ajadas de momia egipcia, por un momento galvanizada, revelan una larga vida consagrada á los placeres.

Sin embargo, no faltaban tambien allí hombres en toda la fuerza de su edad y de su inteligencia, distinguidos, perteneciendo evidentemente á las clases aristocráticas de la sociedad, mezclados con los representantes de la banca y del alto comercio y de cierto número de escritores y artistas.
Pero lo más notable de aquella reunion era el cosmopolitismo que presidia en ella.
Los extranjeros abundaban allí, ingleses, rusos, alemanes, rumanos, españoles de Cuba y de la América del Sur, portugueses del Brasil, hasta morenos hijos de Haiti; todos hablando mejor ó peor el francés, pero con acentos muy diferentes, trayendo consigo el acentuamiento, la pesadez, la gravedad ó la vivacidad de su patrio origen.
Buscando bien, halláramos indudablemente á muchos de nuestros antiguos conocidos: el Dr. Bonenfant, Raul Renaud y un cierto Raul de Lernez, á quien hemos entrevistado una noche pidiendo prestados dos mil francos á la princesa Belladona.
Aquella soirée la daba Lucia D..., quien despues de la princesa Belladona, era la que representaba la aristocracia entre las cortesanas parisíenses.
Esta Lucia D... ya algo madura—porque las horizontales tienen de comun con los actores y artistas, de que no caían mucho di-

conde, como para darle las gracias de hacerla tan hermosa.
Esto no era razonado, pero sí verdadero.

La mujer no es igualmente hermosa para todos los hombres.
Siempre existe uno, no diremos para quien sino por quien una mujer es más bella, que por los demás, y ese es, el que, comprendiéndola mejor, sabe despertar en ella,—como un artista de mérito comunica al instrumento algo de su genio—todos los encantos que su vista adivina y que su alma desea, lo mismo que una luz muy intensa hace arrojar nuevas chispas á una piedra preciosa.

Luego Odeta dirigió sus miradas nuevamente al espejo y lanzó un pequeño grito de sorpresa.
Alrededor de su cuello cañase algo deslumbrador; era una *riviere* de brillantes que el conde acababa de colocarla con esa habilidad que ya hemos indicado.

Odeta permaneció muda... Nunca había visto una cosa tan maravillosa. Estaba como deslumbrada; pero eso no la impedía notar que su tez parecia más blanca con aquel adorno y su cuello más gracioso.

El conde, continuando su obra, quitó los mitones á la joven, que le dejaba hacer, casi inconscientemente, preguntándose si soñaba.
Descubiertos los brazos, puso en ellos dos brazaletes de un trabajo perfecto: uno estrecho como un hilo, con un grueso rubí rodeado de brillantes; otro más ancho cubierto de chispas de brillantes.

Todo aquello brillaba á cada movimiento, á cada inclinacion de la pálida luz de las bujías que parecian sembrar sonrosados matices sobre las carnes palpitantes.

—Ahora, á la mesa!—dijo alegremente el conde, arrancando á Odeta de su contemplacion para llevarla al centro de la habitacion.
—Debes tener hambre y sed. Estais muy pálida, y eso es el cansancio de nuestro largo paseo matinal.

—¡Pero... la Michelina me espera!—balbuceó Odeta.

El día había seguido su curso, dejando como un reloj de arena, caer una á una las horas indiferentes que no debian volver más, y de las cuales cada una se lleva tantas acciones que ningún poder divino ni humano podrá nunca rescatar.

El sol bajaba por el horizonte que iba cubriéndose de niebla otoñal.
El cielo azul, se teñia poco á poco de un color gris, luego negro, y por fin parecia cubrirse de un crespon de luto.

El silencio se iba haciendo profundo, con algo de pesado y amenazador.
Soplaba el viento y arrastraba las hojas y las ramas, que al mismo tiempo exhalaban un triste sonido. De vez en cuando, una desolada queja atravesaba la espesa atmósfera. Era el soplo del invierno que anunciaba su proxima llegada.

Los árboles y los matorrales, cubiertos del duro hielo que sembraban en ellos la nie-

bla cada vez más intensa, tomaban el aspecto de fantasmas ó de agonizantes en el momento de alguna suprema y dolorosa convulsion.

A través de la oscuridad parecia que vagaban y se agitaban sombras incorpóreas.
A la frescura templada de por la mañana, al calor del mediodía había sucedido el frio que corta.

Sin embargo, la puerta del pabellon de caza no había vuelto á abrirse.
Ni un hilo de luz, ni el más débil sonido se escapaba de él, y en medio de la oscuridad que iba aumentando y de las nieblas en que se ocultaba poco á poco su masa sombría y confusa, elevábase á la sorprendente vista, con aspecto de mansolero.

Hubieraselo creído una tumba colosal.
De repente un ruido, vago é incierto, pero que se iba acercando, salió de las profundidades del bosque y turbó aquel silencio de muerte.

No eran los pasos de un hombre.
Poco á poco, se pudo distinguir como un serdo rodar y el choque del hierro contra los duros cantos de las rocas, que en algunos puntos atravesaban el delgado suelo.

Por fin apareció un carruaje con dos caballos.
Aquel coche sombrío, sin iniciales, ni escudos, ni nada que pudiera llamar la atencion, era una carreta cerrada.

Pero á pesar de las tinieblas, ya profundas, sobre todo bajo las frondosas encinas, un condeador, al acercarse, había notado inmediatamente que salia de un gran constructor de carruajes, y hubiera admirado tambien la soberbia estampa de los dos caballos bayos, que tascaban el freno, irguiendo su orgullosa cabeza.

Un cochero sin librea, envuelto en oscura hopalanía, los conducia, ocupado en contener y calmar su ardor.

El carruaje se detuvo á veinte metros del pabellon, á la entrada de una ancha avenida, abierta en lo más espeso del bosque, y disimulada casi por completo tras los troncos de los árboles, en la curva del camino.

En seguida se abrió una de las portezuelas, y un hombre saltó á tierra.
Aquel hombre, vestido de negro, correte como un grabado de modas, de movimientos regulares y solemnes, cerró la portezuela y se adelantó hasta la cabeza de los caballos.

—¡Brrr!—gruñó el cochero;—no hará calor esta noche.
—¡Escepto para los enamorados!—repuso el hombre correcto, que era, como ya, habrá supuesto nuestros lectores, el señor Justin.

—¡Puedo bajar del pescante y dar algunos pasos para calentarme?—preguntó el cochero.
—No hagais tal, señor Juan. Permaneced en vuestro sitio. El señor conde no transige en faltas del servicio, ya lo sabeis, y sobre todo en esta circunstancia.

—¡Ese sí que pasa dulce la vida!—murmuró el señor Juan.
—Es un hombre perfectamente distinguido.
—¡Crees que tendremos que esperar mucho tiempo?

nolestad uno de ellos. Siguió el baile, el tropazon se repitió y acto seguido salieron a relucir las espadas y palos, librándose entre diez ó doce hombres una verdadera batalla...

Del exterior TELEGRAFIA A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA:

Roma, 26 (5:40 t.). El Monitor de Roma, órgano del Vaticano, dice saber por buen conducto que en la reciente entrevista celebrada por el canciller de Alemania con el jefe del gobierno italiano...

Roma, 27 (11:30 n.).

El periódico el Observador Romano, contestando á un artículo de la Italia, dice que el Papa permanecerá en Roma mientras que los intereses de la Iglesia se lo exijan y mientras lo juzgue necesario...

DE LA CORTE nos escriben:

«San Sebastian, 26. Con sujeción estricta al programa que dias pasados anticipé por telegrafo, se ha verificado esta tarde la inauguración del fuerte de San Marcos...

Los coches se dirigían á la una de la tarde por la carretera de Pasajes, conduciendo generales, jefes y oficiales del ejército, cuyo uniforme los franqueaba sin la menor dificultad la entrada en la fortaleza.

Una estilla tirada por dos jacas fronteras que decoraban la distancia, me llvo en pocos minutos al punto donde arranca el camino militar que serpentea por la falda de la montaña.

En las revueltas de la estrecha carretera vá medida que avanzábamos en la excursion, el horizonte se dilataba á nuestra vista y el panorama adquiría tonos de gran leña.

Las edificaciones de San Marcos conservan aún huellas de las trincheras ca listas medio borradas por el benéfico influjo de la paz que cubre de verde follaje los campos tenidos con sangre derramada en fratricida guerra.

Al Sur se halla Santiagomendi desde cuyo punto bombardearon los carlistas la heroica villa de Hernani.

Este es el paisaje que se admira desde las cumbres de San Marcos.

El Cantabrico parece desde allí un ancho feston azul que parte de San Sebastian y limita el horizonte hasta la playa francesa de Biarritz.

A las tres y media de la tarde, un tonido de corneta anunció que la reina regente se hallaba á la vista.

Las tropas formaron, cada uno ocupó su sitio entre las filas y la regia comitiva recorrió los dos últimos kilómetros del camino oyendo la marcha real.

Era de mucho efecto ver en la carretera los coches de la casa real tirados por mulas ascender á la fortaleza con batidores, caballerías y una sección de la escolta.

La reina llegó en el primer carruaje con sus augustas hijas la princesa de Asturias y la infanta María Teresa vestidas de color gris.

En voz de la soberana ascendieron en un mildor el infante D. Antonio con uniforme de comandante de husares y á su derecha la infanta dona Eulalia.

El ministro de Gracia y Justicia iba en otro coche con la duquesa de Medina Sidonia y la condesa de Sorrondegui y en ultimo término figuraban en la comitiva los generales Casti-

ño, Cordova y Liano y el brigadier señor marqués de Sierra Bullones.

Al entrar la reina en el fuerte con los honores militares de su alto rango, fué recibida por el capitán general, el brigadier gobernador, los generales invitados al acto y gran número de jefes y oficiales de los distintos cuerpos é institutos del ejército.

Sus primeras frases fueron de admiracion. «¡Qué hermoso es esto!», exclamó al poner el pié dentro del recinto de la fortaleza.

Con vivo interés preguntó por el director de las obras y al poco rato prodigaba elogios al capitán de ingenieros D. Luis Nieva, que en cuatro años ha terminado el fuerte, y le anunciaba con satisfacción haber firmado su ascenso á teniente coronel de ejército en premio á sus méritos y servicios.

El ilustrado oficial del cuerpo de ingenieros, que á su gran talento reúne gran modestia, dijo que el éxito era debido á las instrucciones y consejos recibidos de sus jefes y al esfuerzo del personal á sus órdenes.

El fuerte de San Marcos, estando en su acción á Astigarraga, Hernani y Santiagomendi. Casi al mismo tiempo que el general Queada llegaron el respetable señor marqués de la Habana, el marqués de Fuentesil, el general Pavia, Salcedo, Hidalgo y el brigadier Santiago...

El ex-ministro de la Guerra, Sr. Cassola, que dias atrás presenció en San Juan de Luz los ejercicios del regimiento que guarnece á Bayona, y que simuló un ataque sobre Behovia, se presentó en San Marcos con sus ayudantes los coroneles Prives y Gonzalez Tablas.

El batallón de África, tan pronto como se percibió de su llegada tomó marcha de infantiles, y el general, de pié en su carruaje, saludó á la fuerza llevándose la mano al ros y manteniendo la actitud hasta internarse en el baluarte, en cuya explanada se veia formado en columna el regimiento de Valencia.

San Marcos se eleva unos 300 metros sobre el nivel del mar y domina el campo atrincherado de Oyazun, pueblo que en las pasadas guerras mereció el concepto de la Estrella de Guipuzcoa.

Allí en el centro del hermoso valle de su nombre se contempla la poblacion donde Carlos VII pernoctó con frecuencia.

El pretendiente cruzó aquellos campos cuando Laserna tomó á San Marcos, Durmío en el caserío de Leunna y reventó el caballo en la retirada á Navarra por Arichulegui.

Todos aquellos sitios de las cercanías de Oyazun pertenecían al 3.º batallón navarro y á los cabecillas Lizarraga, Santa Cruz, que andaban volantes; Ceballos, Egaña y Eusebio Rodríguez.

No hay por allí un pedazo de tierra que no esté regado con sangre de miqueletes gloriosamente vertida en defensa de la libertad.

Desde las alturas de San Marcos se divisaba la Peña de Urreaga, tan disputada para el relevo de las guarniciones de Oyazun.

El vasto horizonte está al Norte limitado por la cordillera de Jaizquibel, que se estende hasta cabo Higuer y tiene en sus estribaciones el fuerte de Guadalupe sobre Fuenterria.

El cielo estaba cubierto por algunas nubes y no llegaba la vista á divisar el faro de Biarritz que se distingue con claridad en los dias de sol.

San Marcos es la posición más estratégica, es la llave de Guipuzcoa y la fortaleza que domina á Renteria, Pasajes, Valle de Oyazun, carretera de Francia y cuantas vías de comunicación hay con el país vecino.

Guadalupe, San Marcos, Choritiquieta y Arcale constituirán el campo atrincherado y poderosos medios de defensa contra toda invasion por esta parte del Pirineo.

Cierra el valle de Oyazun, por el Sudeste, la abrupta, escabrosa é inaccesible posición de Montes de Iliaya, que á la otra vertiente domina á Vera y Peña Plata, donde el general Blanco operó con las tropas.

Al Sur se halla Santiagomendi desde cuyo punto bombardearon los carlistas la heroica villa de Hernani.

Este es el paisaje que se admira desde las cumbres de San Marcos.

El Cantabrico parece desde allí un ancho feston azul que parte de San Sebastian y limita el horizonte hasta la playa francesa de Biarritz.

A las tres y media de la tarde, un tonido de corneta anunció que la reina regente se hallaba á la vista.

Las tropas formaron, cada uno ocupó su sitio entre las filas y la regia comitiva recorrió los dos últimos kilómetros del camino oyendo la marcha real.

Era de mucho efecto ver en la carretera los coches de la casa real tirados por mulas ascender á la fortaleza con batidores, caballerías y una sección de la escolta.

La reina llegó en el primer carruaje con sus augustas hijas la princesa de Asturias y la infanta María Teresa vestidas de color gris.

En voz de la soberana ascendieron en un mildor el infante D. Antonio con uniforme de comandante de husares y á su derecha la infanta dona Eulalia.

El ministro de Gracia y Justicia iba en otro coche con la duquesa de Medina Sidonia y la condesa de Sorrondegui y en ultimo término figuraban en la comitiva los generales Casti-

ño, Cordova y Liano y el brigadier señor marqués de Sierra Bullones.

Al entrar la reina en el fuerte con los honores militares de su alto rango, fué recibida por el capitán general, el brigadier gobernador, los generales invitados al acto y gran número de jefes y oficiales de los distintos cuerpos é institutos del ejército.

Sus primeras frases fueron de admiracion. «¡Qué hermoso es esto!», exclamó al poner el pié dentro del recinto de la fortaleza.

Con vivo interés preguntó por el director de las obras y al poco rato prodigaba elogios al capitán de ingenieros D. Luis Nieva, que en cuatro años ha terminado el fuerte, y le anunciaba con satisfacción haber firmado su ascenso á teniente coronel de ejército en premio á sus méritos y servicios.

El ilustrado oficial del cuerpo de ingenieros, que á su gran talento reúne gran modestia, dijo que el éxito era debido á las instrucciones y consejos recibidos de sus jefes y al esfuerzo del personal á sus órdenes.

Procedió en seguida á la bendición del fuerte, revistiendo el acto mucha solemnidad. La ceremonia se efectuó al pié del asta bandera oficiando el capellan castrense Sr. Aristizábal.

Siguó el juramento del gobernador de San Marcos D. Prudencio Arnau, pronunciando la reina regente en voz alta la fórmula que concen ya los lectores de LA CORRESPONDENCIA.

«Si juro», contestó el bizarro teniente coronel que en San Marcial ganó la cruz laureada de San Fernando, y después recibió de manos de la soberana la llave de la fortaleza.

S. M. izó en seguida la bandera nacional, las tropas dieron entusiastas vivas al rey y á la reina, las músicas tocaron marcha real y la batería á barbeña se astroneó haciendo salvajes que sin duda alguna debieron oirse en los Bajos Pirineos.

El estampido del cañon rodaba por los aires atronando el pintoresco valle de Oyazun.

La reina giró minuciosamente visita al fuerte y después de presenciar en las capeneras disparos de fusilería para ver la disposición de los humos, aceptó un tumbó que le fue ofrecido en el camino cubierto.

A su lado se sentaron en la mesa sus augustas hijas, el infante D. Antonio, las damas y los generales.

En el cuartelillo de ingenieros leyó la inscripción de una placa metálica regalada por el cuerpo á la 3.ª y 4.ª compañía por haberse mantenido perfectamente disciplinadas en 1873.

La infanta D.ª Eulalia se defendió contra el viento que soplaban de aquella altura con sobrada violencia, guardándose en el pabellón del gobernador.

Salvas de artillería anunciaron la salida de S. M. de la fortaleza; las tropas batieron marcha y la comitiva regia descendió á Pasajes en el mismo orden de legada á San Marcos.

A las ocho regresaron las tropas á San Sebastian.

La fiesta resultó juramente militar y faltó la animación que pudiera haberle dado la concurrencia del sexo femenino de la localidad y de la colonia veraniega, que aun es numerosa en la capital de Guipuzcoa.

El fuerte de San Marcos es un gran baluarte de la libertad y unagran defensa de la patria contra toda invasión extranjera por la frontera de Irún.

Con la batería de Choritiquieta y el fortín de Cutarro, es verdaderamente inespugnable.

Su construcción obra al cuerpo de ingenieros.

Acostumbrado á dá cuenta de lo que ocurre en consejos de ministros en que se acuerda la mayor reserva, me sea fácil comunicar á los lectores de LA CORRESPONDENCIA detalles del fuerte, pero el patriotismo mismo me impide no ceder en patriotismo al mismo ministro que dicto la real orden prohibiendo que el elemento civil visitase las fortalezas ya construidas, y en construcción.—Agilgar.

Dice un periódico de la Coruña que se tienen seguridades de que tan pronto se abra al servicio el lazareto de Oza, irán directamente á aquel puerto, de regreso de Buenos-Aires, los vapores del Lloyd Norte Aleman y Mensajerías marítimas, que hoy vienen directos á Vigo.

Mañana se reunirá en el ayuntamiento la junta municipal para sancionar algunos acuerdos municipales.

Nuestro Santísimo Padre Leon XIII ha acordado con el título de marqués de Casa-Leon al Sr. D. Joaquin Clani de Leon.

El rey Oscar llegará á Berlin el dia 8 del actual, para asistir al bautizo del hijo quinto del emperador, y regresará á Stocoolmo el dia 2 de setiembre.

Ha sido suspendido de su empleo el director de la cárcel de Lugo.

Ha ocurrido una sensible desgracia en Redondela.

Dicese que un cohetero, en el momento de dar fuego á una dinamita, ésta le reventó en las manos, destrozándole casi por completo una de ellas.

El individuo en cuestión es casado y tiene tres hijos.

Un periódico de anoche dice que los tenientes de alcalde han cedido en las visitas de inspeccion de subistencias que venian haciendo en los distritos.

Carecen de exactitud los informes de nuestro colega, puesto que diariamente, y con gran escrupulosidad, se verifican aquellas, retirando gran número de artículos del despacho al público, y no como medida arbitraria, sino con el reconocimiento de los revisores municipales, tan peritos en el asunto.

Segun datos recibidos de las capitales hasta las once de la noche de ayer, ha llovido en Vitoria, Santander, Pamplona y San Sebastian.

Faltan datos de Almería, Bilbao, Palma y Tenerife.

La temperatura máxima á las nueve de la mañana fué de 27 grados en Alicante; la minima de 14 en Burgo.

En la última semana se han vendido millon y medio de cigarrillos de las nuevas labores.

Las de la fábrica de Madrid han mejorado tan extraordinariamente, que el público, que antes las rechazaba, hoy las solicita.

La compañía arrendataria, que venia disminuyendo las consignaciones de esta fábrica, hasta el punto de que parecia dispuesta á suprimirlas en caso de no mejorar, no pone hoy otro límite á dichas consignaciones que lo que puedan elaborar las operarias.

Calvo y Vico han alcanzado grandes ovaciones del público entusiasta de Cádiz que llena todas las noches la sala del teatro Principal. Las obras representadas hasta el dia que han logrado mayor éxito, son El gran galano, Don fanatismo, Vida alegre y muerte triste y El alcalde de Zalamea. Para el beneficio de Calvo se reserva Don Alvaro ó la fuerza del sino; para el de Vico Guzman el Bueno.

En honor de los dos actores se verificó en la noche del miércoles, y en el local del Ateneo, una agradable fiesta, organizada bajo el pretexto de un gapacho tipico de la tierra, que se convirtió en una cena excelente y grata ocasion de franca alegría y amensimo soñaz.

Allí se congregó la gente de letras más distinguida que figura en Cádiz: Adolfo de Castro, Rafael Viesca, director de La Dinastia; Abarzua, Ortega Morcion, Lopez Sacones, Contreras, Escobar, del Diario de Cádiz, etc. Presidían la mesa don Patrocinio de Biedma y el gobernador civil, Sr. Lopez Puigcerver.

A los postes se pronunciaron muchos Brindis y se recitaron varias poesias. Calvo y Vico expresaron su gratitud en sentidas frases y declararon con el arte que les distingue bellísimos parlamentos de una comedia de Rojas y de un drama de Marcos Zapata.

En New-York se acaba de hacer una prueba entre el telegrafo y el telefono para ver por cual de estos medios se podia comunicar con mayor rapidez y más seguridad.

Por telegrafo se comunicaron de Boston á la oficina del Sun 330 palabras en diez minutos. En el mismo espacio de tiempo se comunicaron de la misma estacion de Boston á la oficina del Sun 346 palabras por teléfono; pero muchas de ellas fueron incomprendibles, y por tanto, se vió que el telegrafo es más expedito que el teléfono, á lo menos á grandes distancias.

El alcalde de Pinar, provincia de S. L., ha dirigido una carta á un periódico de aquella capital, en la cual partitipe que el profesor de primera enseñanza, D. José Fernandez, que tomó posesion de su cargo el 11 de julio último, no ha podido dar principio al ejercicio de sus funciones, por carecer aquel Ayuntamiento de un local á propósito para establecer la clase de niños.

El local donde estaba establecida la escuela de niñas fué necesario cerrarlo hace algun tiempo, por el peligro de que se hundiera y por no reunir condiciones higiénicas.

He aquí cómo juzga uno de los periódicos italianos más favorecidos por el Papa, un artículo del Sr. Carulla sobre la pastoral ya celebre de nuestro prelado: «En un bellissimo artículo el ilustre publicista abogado D. José Maria Carulla, director de La Civilizacion, de Madrid, se asocia con nobilísimas palabras á las protestas hechas por el obispo de Madrid en su pastoral última sobre el Código penal italiano. En el caso de que designa el gobierno español las peticiones reiteradas de los católicos de aquella ilustre nacion, quiere Carulla que asumen los pueblos el cometido de defensores de la Iglesia y del Papado contra el despotismo liberal que los oprime. Es un pensamiento noble y caballeresco, digno de la nacion de Pelayo, de San Hermenegildo y de San Fernando.»

Noticias recibidas hoy del CRIMEN DE VALENCIA:

A las diez de la mañana de antayer se constituyó el juzgado para tomar declaracion al dueño de la posada de la calle de la Carda, y á un jalmoro establecido en una casa contigua á dicho parador. Las declaraciones deben referirse al tipo Pedro.

Por la tarde declaró un testigo llamado Soriano.

Y en la noche se reunió el juzgado en las Casas Consistoriales para ordenar diligencias, preparar trabajos para hoy y comunicarse impresiones.

A esto se reduce la crónica del dia de antayer. No fué dia de utilidad para el sumario. No se aportó dato que destruyera los argos ya existentes ni tampoco que los corroborara.

El tribunal se encuentra, como la opinion pública, con un crimen bien preparado que no deja la menor huella, y aprovecha todas las indicaciones, todos los indicios, cualquiera que sea su procedencia, porque todo es digno de tenerse en cuenta en un proceso de tan inmensas dificultades.

No ha aumentado el número de estas dificultades, pero tampoco ha disminuído. La luz tarda en hacerse.

En otros crímenes, teniendo un solo indicio descubiertos, se puede reconstruir el drama. Aquí, en este crimen misterioso de la calle de Don Ventura, aun poseyendo muchos indicios, sería difícil reconstruir la realidad del delito.

Y consiste, entre otras cosas, en que no aparecen, no ya claros, pero ni siquiera dibujándose, los móviles del delito.

Han trascurrido muchos dias desde el en que se perpetró el asesinato de D. Dionisio Lopez. Se han practicado toda clase de registros y reconocimientos en la casa donde habitaba la víctima. Y por no saber, todavía se ignora por donde entraron y por donde salieron los criminales.

Es tal el número de testigos examinados, que se ha perdido la cuenta hace tiempo y no obstante, aun no se ha dado con testimonios directos del delito.

Una vez más insistimos en que sin política judicial los tribunales no pueden conseguir éxitos en los sumarios de los crímenes graves.

El juzgado no puede trabajar sino con los elementos de que dispone. Y cuando le faltan los auxiliares necesarios, cuando en su obra de investigacion no posee medios poderosos, no es extraño que halle fuertes é insuperables obstáculos y se frustré su probada buena voluntad en el descubrimiento de los delitos.

Dice hoy El Liberal:

«El Sr. Toda ha pedido á la Sala ampliacion hasta veinte dias del traslado de la causa de la calle de Fuencarral, por exceder el sumario de 1000 folios. Esto induce á creer que tardará todavía algunos dias en evacuar el traslado.»

Los magistrados de la Sala de lo criminal, á la que está cometido este proceso, estuvieron anteayer reunidos en sesion desde las diez hasta las once y media de la noche, deliberando acerca del escrito presentado á nombre de la Higinia Balaguer, pidiendo ampliar sus

—Lo ignoro... pero no es probable... Sin embargo, en estas circunstancias no es posible prever nada.

—¡Oh! vos ya debéis estar acostumbrado á eso, señor Justin.

—Seguramente... pero hay casos de casos... y todo depende de la mujer. Si se tratara de una de nuestras parisinas que saben generalmente más que los seductores más expertos, os diría, con pocos minutos de diferencia, el orden y la marcha... de la cosa; pero ahora se trata de una persona que aún no está educada, que todo lo ignora, nacida y criada en provincia... y de un candor y una inocencia... que refrescan el alma.

—¿Se dice que es una señorita noble?

—¿Quién dice esto?

—En la antesala y en la cocina.

—¿Luego allí se habla de esto?

—¿Qué queréis, señor Justin...?

—¿Quién ha cometido una indiscrecion? Yo le seguro no he sido.

—¡Oh! no, ciertamente. Mas ¿quién puede impedir la curiosidad? La señorita Julia... que tambien tenia sus pequeñas citas... en el bosque, encontró en él al señor conde. Ella se ocultó para no ser vista... pero eso no la impidió...

—¿Ver!

—¡Claro, al contrario!

—¿Y que vió?

—Al señor conde en conversacion con una señorita cuyas maneras le parecieran de lo más distinguido... muy jóven... y muy hermosa... Entonces trató de averiguar... discretamente... y segun las señas que ella ha dado... han creído conocer á una cierta señorita de... de Urgis... me parece, y Julia ha sacado en consecuencia que era de la nobleza.

Justin se rió silenciosamente.

—Esto era mucho, porque jamás se reía, teniendo eso de comun con los imbéciles... aunque no lo era, pero nadie es perfecto... y la necesidad de justificar la confianza de su tío, explicaba su acostumbrada gravedad.

Además se encogió de hombros.

—La señorita Julia... repuso—es una tonta, señor Juan; no hace más que tres meses que estáis á nuestro servicio; pero cuando conozáis más al señor conde, sabreis que vuestro amo, que es un verdadero gentleman de piés á cabeza, respeta á las gentes de su casta, y mejor se dejaría cortar la mano derecha que secuir á una jóven noble...

—Una mujer casada... es diferente... y conozamos tantas que tendria que estar hasta mañana solo para nombrarlas, con sus títulos y los de sus maridos... pero una jóven soltera, ¡ese amor!

—Los principios del señor Gontran de Malvoix sobre este punto son absolutos, y yo los apunto, señor Juan, yo los apunto.

La verdadera aristocracia está ya bastante enferma, bastante despreciada y bastante despojada por la burguesía...

—Ya debéis saber, señor Juan, que el verdadero cazador nunca tira á las hembras... porque son el porvenir de la caza... Solo los cualquiera son los que matan á troche y moche y estupidamente, sin pensar en el año si-

guiente... y los cazadores furtivos, porque matan, no por gusto, sino para vivir.

—Pues bien, el señor conde se conduce con las jóvenes de su casta como el buen cazador con las hembras; no las toca sino cuando no comprometen el porvenir.

XIX

Justin Prov,encia.

De repente, oyéronse unos gritos á poca distancia y un nombre, el de Odeta, á través del aire, repetido por una voz sonora é inquietá.

—¿Qué es eso? —murmuró Justin poniendo atención.

—¡Odeta! ¡Odeta! —gritaban.

Y la voz se iba acercando.

Justin se lanzó apresuradamente para atacar el importuno, y á los pocos pasos se encontró cara á cara con Pedro, el hijo de la Michelina.

—¿Qué sucede? —preguntó Justin impidiéndole que se acercara al pabellón—¿A quién llamáis así?

—¡Ah! señor...—repuso Pedro jadeante—Es á mi hermana de leche... Odeta... la señorita de Urgis... que ha desaparecido desde esta mañana... Hace más de cuatro horas que la estamos buscando por todo el país... y nadie la ha visto... La mamá michelina está como loca...

—¡Ah! ya os conozco—exclamó Justin que había concebido inmediatamente su plan—Sois Pedro Michelin... el de la granja de allá abajo... junto á Bracieux.

—Sí, sí, yo soy... ¿No sois vos ese señor que busca plantas... que viniesteis hace quince dias á beber una taza de leche á la granja?

—Sí.

—Pues bien, ¿visteis á Odeta?

—Sí que la vi... y la conoceria enseguida.

—¿La habeis encontrado?

—No.

—¡Oh... qué desgracia!... ¡qué desgracia!

—¿Hacia dónde vais á buscarla?

—¡Al Salto del Lobo!

—De allí vengo, y no está. He pasado casi todo el dia por aquellos alrededores.

—Entonces es inútil que vaya por allí... —Completamente; pero... voy á ayudaros en vuestras pesquisas... ¡Pobre niña... se habrá extravaiado!... Mirad... ¡idos por allí...!

—Y Justin señaló una alameda, hacia la izquierda que alejaba del pabellón y conducía á otra parte del bosque.

... y yo voy á dirigirme por este otro lado.

E indicaba á la derecha.

Y se volvió hacia el pabellón, cuya puerta se abría en aquel momento.

—Ya era tiempo!—añadió el hombre de confianza del conde.

Gontran salia, en efecto, llevando del brazo á Odeta que temblaba.

Un abrigo de viaje, preparado de antemano en el pabellón, la envolvía por completo.

Una capucha caída sobre su rostro ocultaba perfectamente sus facciones.

Tampoco se la hubiera conocido en su manera de andar, tan trémula estaba.

—¡Está todo dispuesto!—preguntó el señor de Malvoix, con su voz acostumbrada, dirigiéndose á Justin.

—Todo, señor conde.

Odeta, al ver á un extraño, á un testigo, quiso como retroceder.

—¿Qué os sucede?—interrogó dulcemente el conde.—Vácais en seguirme?

—No,—balbució la joven con voz conmovida.—No vamos acaso á reunirnos con mi madre? Á donde me lleveis, iré, lo que queráis que haga lo haré.

—¡Odeta! ¡Odeta!—dijo levantando á Odeta en sus brazos.

Luego se lanzó á su lado.

En aquel momento oyó una voz de mujer que gritaba á cierta distancia y como jadeante: ¡Odeta! ¡Odeta!

Un doloroso grito que partió del carruaje contestó á ese llamamiento que la jóven habia oido.

—¡Arrea... y debrisa! —dijo Justin al cochero.

Este cogió las riendas, levantó el látigo y esperó á que Justin se colocara á su lado.

—Pero en el momento en que el criado de confianza colocaba el pié para subir al pescante una mujer se arrojó sobre él, y cogiéndole por el cuerpo, le gritó:

—¡Odeta! ¡mi hija! ¡Devolvedme á mi hija Justin saltó hacia atrás.

—¡Marcha, hombre, marcha!—gritó.

El cochero arrió á los caballos y el carruaje partió con la rapidez de una flecha, cubriendo con el ruido de sus ruedas el de un ahogado sollozo que exhalaban en su interior.

DIARIO DE AVISOS DE MADRID DEL MARTES 28 DE AGOSTO.

AL MANAQUE SAN OS DEL DIA.—San Agustín, obispo y doctor de la Iglesia. Sol: sale a las 5:23 y se pone a las 6:23.

CULTOS PARA EL 28

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la Encarnación y habrá fiesta a San Agustín, predicando el P. Toribio Minguella; por la tarde completas. En Santa Isabel id. id., y será orador el padre Narro. En la iglesia del Beato Orozco, id. un padre de la orden. En las salesas y en las Comendadoras también habrá misa en obsequio al santo. En San Ginés id. a las diez, al anochecer la novena del titular, orador el señor cura. En San Jerónimo continúa el novenario de Nuestra Señora de la Correa y será orador por la tarde D. Juan Quintana. En la Escuela Pia de San Fernando continúa

la novena de San José Calasanz, y predicará el Sr. García Menéndez. En el Refugio culto a San Antonio, como todos los martes. La misa y oficio son de San Agustín. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Misericordia en San Sebastián o del Hénar en los Donados o del Favor en San Millán.

FUNCIONES RELIGIOSAS.

La solemne novena a la Virgen de la Consolación y Correa, que se está celebrando en San Jerónimo el Real, la costean, además de la real y cívica archicofradía de aquel nombre (cuarta orden de cinturados de San Agustín), la señora duquesa de Medinaceli y Santisban y otra señora duquesa; el conde Castrillo y Orgaz, la condesa de Bornos, el muy reverendo padre Navarro, comisario y procurador general de las misiones de Agustinos calzados de Filipinas; el muy reverendo padre Santesteban, que lo es de los Recoletos en Asia; el muy reverendo padre Amezcua, provincial de Agustinos de España y sus antillas; don Cristóbal González, D. Pedro Palao o Galvez y don Agustina Galvez y los hermanos mayores señores condes de Campo-Alange. En la mesa de peltorio hay novenas, estampas, escapulario y correas de la Virgen.

La imposición de la sagrada correa se hace todos los días de la novena, que terminará el 2 de setiembre. Se suplica la asistencia de los fieles.

HOSPITALIDAD DE LA NOCHE

En la noche del día 26 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno, en el Asilo del Sur, a 19 hombres y 6 mujeres.—Total, 25.

ESTADO ATMOSFERICO

La temperatura máxima de ayer en el Observatorio de Madrid fue de 27 grados; la mínima de 10:2. El día de hoy en Madrid ha sido algo más caluroso que el anterior. El termómetro del Sr. Grasselli señalaba 18 grados a las siete de la mañana, 23 a las doce del día y 30 a las tres de la tarde. El barómetro indica buen tiempo.

CASAS DE SOCORRO

El día 26 se asistieron en las de esta capital 83 accidentados: 25 graves, 30 leves y 12 de pronóstico reservado.

ENTERRAMIENTOS.

El día 26 se dio sepultura en los cementerios de esta capital a 33 cadáveres y 4 fetos. De difteria, 6.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 28.

JARDIN DEL BUEN RETIRO.—3.—Concierto por la sociedad Union Artistico-Musical. PRINCIPE ALFONSO.—8 3/4.—La cruz blanca.—El ligon de las desdichas.—Retreta.—Cortámen nacional. FELIPE.—9.—Un par de lias.—Los de Cuba! —Al agua, patot!—Por sacar la cara. MARAVILLAS.—9.—La verdad desnuda.—Nina.—Las toreras.—El alcalde interino. RECOLETOS.—8 3/4.—Por España.—Timos cruciales (estreno).—Caiga el que caiga.—(Como está la sociedad) PRICE.—9.—2 fashionabe soiree programa especial.—Por ultima vez se lidiarán en parodia dos toros con puntas por las cuadrillas del popular Cerra y el simpático Grass'hoppers, y toman parte los más notables artistas. CIRCO HIPODROMO DE VERANO (paseo del Prado, junto al Dos de Mayo).—9.—14 día de gala.—Debut del equilibrista Mr. Gay.—Segunda presentación de Mad. Elisa Follis.—La sin rival familia Kum.—Precios ordinarios. GUINOL.—(Puerta de Bilbao, junto al teatro de Maravillas).—Preciosas funciones desde las seis de la tarde en adelante.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 27

Table with columns for 'ULTIMOS PRECIOS', 'DEL 25', and 'DEL 27'. It lists various financial instruments like 'Deuda perpétua', 'Billetes de Cuba', and 'Acciones del Banco de España' with their respective prices.

LOTERIA NACIONAL.—Sorteo de irradiación celebrado el día 27 de Agosto de 1888.

Table containing lottery results for 'PREMIADOS CON 2000 PESETAS', 'PREMIOS MAYORES', and 'PROSPECTO PARA EL SORTEO DEL 7 DE SETIEMBRE DE 1888'. It lists winning numbers and prize amounts.

ADMINISTRADORES De fincas y minas hacen falta.—Tenedor de libros y viajantes con sueldo fijo de 12000 rs. y comisión, y coladores de 10 a 20 rs. diarios. Dirigirse con sellos al director propietario, Adana, 46 triplicado, principal, de 3 a 5 Madrid. ALMONEDA HOTEL CONTINENTAL. Por dejar la casa se realiza a cualquier precio. PRECIADOS, 1, PRAL. MUEBLES DE LANCE. COMPRA y venta y cambios. Se amuebla una casa en 48 horas. Salud, 21, p. DIANO ESTRANERO.—URGE venta. Barco, 5, bajo. PIANO C SI NUEVO.—SANTA Teresa, 9, pral. PERRO PERDIDO. BLANCO pequeño, cara, mitad blanca y mitad negra, dos manchas negras en el cuerpo, rabo cortado, mandibula inferior saliente. Acude por Jackler. Se gratificará bien. Claudio Coelle, 52, 3.ª decha. AYER DOMINGO, POR LA tarde, se perdió un reloj de oro, de señora, con cadena, desde la Castellana hasta la calle de Santa Clara 2, 2.ª d.ª, donde se gratificará.

Primer aniversario DE D. CONSTANTINO DE NORIEGA y Bortallo, licenciado en derecho y administración, etc., falleció en 28 de agosto de 1887. R. I. P. Todas las misas que se celebren el 28 del corriente en las iglesias de la Concepción (barrio de Salamanca) y San Plácido de esta corte, y en Pozuelo de Alarcón por los señores sacerdotes adscritos a los mismos, serán aplicadas por el eterno descanso de dicho señor. Su viuda, hijos, hermano, tíos, primos y demás parientes, suplican a sus amigos le encomienden a Dios. A LOS CAPITALIS-AS en provincias. Las personas que desean colocar sus capitales en buenas hipotecas y paces de retro sobre fincas rústicas y urbanas, en cualquier provincia de España, con un interés del 8 al 20 por 100 anual, pueden dirigirse con sellos al director de la casa de préstamos. Barquillo, 12, 1.º

LUNAS CON UN 15 POR 100 DE DESCUENTO PIDANSE CATALOGOS DEPOSITO DE SION Y GUGEL. También hay lunas alemanas de segunda clase, plateadas. CALLE DE LA PALMA ALTA, 2, MADRID. NOTA. Esta casa se recomienda por su buen género y su plateado inmejorable. ABONOS MINERALES DE LA COMPANIA AGRICOLA Y SALINERA DE FUENTE-PIEDRA. Se venden a un precio uniforme en toda estación de ferro-carril y puerto de España. Direccion en Madrid, Preciados, 35, 1.º y provincia de Málaga, Fuente-Piedra.—Se remiten gratis cartillas-prospectos a los labradores. EXITOS DE LA TEMPORADA. 'TIO, YO NO HE SIDO!' Letra de D. F. Perez, música del maestro Rubio.—Numeros sueltos y la partitura completa de esta aplaudida obra. ZOZAYA, editor, 34, Carrera de San Jerónimo. EL GOLPE DE GRACIA Música del maestro Calallero. Cancion del 'OLE PUM!' HANKI PANKI Preciosa polka de Coats. Para piano y banda militar. ZOZAYA, editor, 34, Carrera de San Jerónimo.

DECIMO ANIVERSARIO. LA EXCMA. SEÑORA D.ª VICENTA MOLANO Y MARTINEZ DE FIGUERA falleció en Zumárraga (Guipúzcoa) el día 28 de agosto de 1878. E. P. D. Su viudo el Excmo. Sr. D. Luis Figuera y Sibela, su madre doña Josefa Martinez, viuda de Molano; hermanos, hermanos políticos y demás parientes suplican a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios. Todas las misas que se celebren el día 28 del corriente en la iglesia de la Visitación (Salesas) y en la parroquia de San José, por los señores sacerdotes adscritos a las mismas, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicha señora.

CUARTO ANIVERSARIO DEL ENMO Y RVDO. SEÑOR D. JUAN IGNACIO MORENO CARDENAL ARZOBISPO DE TOLEDO PRIMADO DE LAS ESPAÑAS, ETC., ETC. falleció el 28 de agosto del año 1884 R. I. P. Todas las misas que el día 28 de agosto del presente año se celebren en las iglesias de San Jerónimo el Real, San Justo, religiosas Reparadoras del Sagrado Corazon (Paseo del Obelisco), donde estará S. D. M. manifiesto, Concepción Jerónima, religiosas Salesas de la calle de Santa Engracia y de San Bernardo, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho eminentísimo señor. Sus hermanos y sobrinos ruegan a sus amigos le encomienden a Dios.

ALMONEDA DE 46 DE la tarde En la calle de Jesús del Valle núm 6, 3.ª decha., se hace almoneda de varios muebles; tambien se venden un piano vertical en 40 duros, y un armonium de palo santo fabricado por Alejandro et, filis, con 13 registros, por 600 pesetas. HOTEL Se desea alquilar ó comprar uno de grandes condiciones, con 6 sin jardín. Dirigir proposiciones a D. M. Calvo, Isabel la Católica, 23. ARMARIO Se vende uno de cuatro metros por tres de alto, bien construido. Dos divanes de rincón y varios muebles. Plaza del Progreso, 2, 2.ª decha. dote. Sra. VIUDA. DESEA Sra. G. Caballero para vivir en familia. San Bernardino, 7, trip. 3.ª izq. int. DINERO SOBRE SUELDOS. Doble, hipoteca de fincas y otras garantías. Infantas, 20, pral.

Segundo aniversario. D. PEDRO VALLES Y CASTILLO falleció el 28 de agosto de 1886. R. I. P. Todas las misas que se celebren en la iglesia parroquial de San Luis el 28 del presente, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor. Sus hijos y demás familia suplican a sus amigos se sirvan encomendarlo a Dios. LA SEÑORA D.ª ROSARIO DE JULIAN Y FERRANDEZ ha fallecido el día 5 de agosto de 1888. Todas las misas que se celebren en la parroquia de San Ildefonso el miércoles 29, en la iglesia de San Antonio de los Portugueses el 30 y en el oratorio del Espíritu Santo (calle de Valverde) el 31, por los señores sacerdotes adscritos a las mismas, se aplicarán en sufragio del alma de la finada. Los sobrinos, primos, parientes y testamentarios ruegan a sus amigos la encomienden a Dios.

COLEGIO PREPARATORIO PARA EL INGRESO EN LA ACADEMIA GENERAL MILITAR establecido en TOLEDO, Plaza de la Cabeza, 7. DIRECTOR Y PROFESOR DE MATEMATICAS D. JOSE DE LA TORRE Y CASTRO. ex-profesor de la Academia General Militar. PROFESOR DE MATEMATICAS D. ENRIQUE SOL S Y CRESPO, comandante profesor PO OPOSICION de la ACADEMIA DE INFANTERIA. PROFESOR DE FRANCÉS Y DIBUJO D. FEDERICO LATOURE Y RODRIGO, autor de un método teórico-práctico para el estudio de este idioma y pintor de Historia. PREMIADO EN EXPOSICIONES. ADMINISTRADOR E INSPECTOR: D. RODOLFO FERREIRA. Se prepara tambien a los que deseen ingresar ganando el primer año. Notorios son los brillantes resultados obtenidos por este acreditado colegio. Admite alumnos internos y externos. Para más datos y reglamentos dirigirse al Director.

CUARTO ANIVERSARIO DEL SEÑOR DON IGNACIO MARIA SAVALL Y OBISPO, que falleció en Madrid el 28 de agosto de 1881. R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 28 del corriente en la parroquia de San Martín se aplicarán por el alma del finado. Sus padres y hermanos, tíos y primos, suplican a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios. El Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de Madrid-Alcalá ha concedido cuarenta días de indulgencia a todos los fieles residentes en esta diócesis por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren ó parte del santo rosario que rezaren por el alma del finado.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA CARMEN 8 1.º MADRID.

LAS ACREDITADAS SAND AS de Crevillente, criadas en secano a 20 céntimos kilo. Fuencarral, 19, horchatería y depósito de alfombras. SE VENDEN 4 OMNIBUS 2 CA- Siones, guarniciones y caballerías, Campillo Gilmón 2, de 9 a 12.

UN SACERDOTE de ROMA ha encontrado el secreto de aliviar instantáneamente y de curar radicalmente los Cálculos, Pírculas, Glos de Gallo, con el BALSAMO ANTONIO.—Farmacia Malaván, 13, rds de San-Pedro-Paris. En Madrid, Farmacia de Ortega, calle del León, 18; Melchor García, Capellanes, 1, duplicado principal.

INSTITUTO AEROTERAPICO DEL DR. BELOT fundado en París en el año de 1873, avenue Wagram, 24. Inhalaciones de aire oxigenado.—Pulverizaciones.—Electricidad. Curación de la anemia, debilidad general, albuminaria, diabetes, afecciones del estómago, bronquitis crónica, asma, enfisema pulmonar, tisis incipiente.

LA UNION DE LAS MINAS DE ORO (THE GOLD MINING ASSOCIATION OF FRANCE LIMITED)

Compañía inglesa con un capital de £ 1.500.000 ó sean francos 37.500.000 En 1.500.000 acciones de £ 1, ó sean francos 26.

PRESIDENTE: Lord Gifford, antiguo ministro de Colonias y presidente de la Compañía de Exploración del Bechualand. ADMINISTRADOR-DELEGADO: M. Ricardo Seaver, antiguo inspector general de Minas, oficial de Academia y director de la Caja de Minas.

LA UNION DE LAS MINAS DE ORO

Como su mismo nombre lo indica, tiene por base una suma de concesiones (ochos) de minas que posee en Inglaterra, el País de Gales, Irlanda, en Transvaal, en el Sud de África, en la isla de Borneo, en el Senegal, etc., las cuales comprenden una extensión de más de 500.000 hectáreas. Relación de las diferentes propiedades, opciones y derechos que la Caisse des Mines ha convenido vender a la Sociedad LA UNION DE LAS MINAS DE ORO. (A) El interés absoluto es próximamente 480 acres de criaderos auríferos, situados en el Swaziland, al Sur de África, concedidos por un periodo de cuarenta años, a partir de 1.º de mayo 1880, por el rey de Swaziland. Se piensa asociar esta propiedad a una Sociedad que ya se ha constituido bajo el nombre de The Crystal creek (Kobolondo) Gold Mining Company, Limited. En consideración a esto la Sociedad recibirá 50000 acciones enteramente liberadas, de £ 1 cada una, de dicha Compañía, y tendrá derecho a emitir todo ó parte del resto de las acciones de la Compañía por su capital de explotación. (B) El beneficio de un contrato para la venta de 13 concesiones mineras, oro, plata, plomo, cobre, al Norte del País de Gales, en el Merionethshire, que ocupan una extensión aproximada de 1000 hectáreas de tierras minerales, donde se encuentran incluidas la Prince de Gales mine, Vigna, Cefn-Geck y las minas de cobre The Turf, así como los criaderos auríferos de aluvión sobre el arroyo Mandachal, cerca de Barmouth. La Sociedad transferirá los beneficios de este contrato a una Sociedad llamada The Gold Mines of Wales, Limited y en consideración a esta transferencia la Sociedad recibirá 130000 acciones enteramente liberadas de £ 1 cada una en el capital de esta Compañía. La Sociedad suscribirá ó emitirá 35000 acciones de £ 1 cada una de esta Compañía. (C) Los beneficios de una opción de compra de todas las minas, edificios, molinos, aparatos, derechos mineros y otros que forman una propiedad que tiene de superficie de 1.500.000 metros cuadrados, situada sobre una montaña conocida con el nombre de Gold Kuppe, cerca de la ciudad de Treiswaldau, en Sajonia (Alemania). La Sociedad transferirá los beneficios de esta opción a una Compañía ya constituida bajo el nombre de The Continental Gold Mining Company, Limited y en consideración a esta transferencia y a la Sociedad, que suscribe 18000 acciones de £ 1 cada una, en dicha Compañía, la Sociedad recibirá 35000 acciones enteramente liberadas, de £ 1 cada una, del capital de dicha Compañía. (D) El beneficio de una opción para comprar en las condiciones más favorables una propiedad de proximamente 5000 hectáreas de tierra mineral, situada en el Kobolondo, Swaziland, cedida en arrendamiento por cien años, a partir de 1.º de mayo 1880 y concedida por el rey del Swaziland. (E) El beneficio de una opción para comprar una propiedad situada en 105 claims de Minas de Oro en la gran- de Witwatersrand, Bechuanaland, en el Transvaal. Cada claim mide 100 pies por 400, ó sea próximamente 60000 pies cuadrados de superficie. La sociedad transferirá el beneficio de esta opción a una compañía bajo el nombre de Notre Dame des Victoires Gold Mining Company Limited, recibiendo en pago una repartición de 95000 acciones enteramente liberadas de £ 1 cada una, de dicha compañía. La sociedad suscribirá ó emitirá 55000 acciones de £ 1 cada una de esta compañía. (F) El beneficio de una opción para la adquisición de una concesión de terreno aurífero, bajo el protectorado francés, en el Senegal, Africa Central, que comprende una superficie aproximadamente de 4000 kilómetros cuadrados. (G) El beneficio de una opción para la adquisición a la par de 6000 acciones de la Bechuanaland Exploration Company Limited. (H) 4200 acciones enteramente liberadas, de £ 1 cada una, en una compañía minera holandesa llamada Borneo Myjn Maatschappij (Compañía de los Diamantes de Borneo). El precio de 25 francos por título es otra de las ventajas de las acciones de que se trata, pues están al alcance de las pequeñas fortunas, como no lo han estado nunca los grandes negocios. En este precio va comprendido: el cambio de la libra esterlina, el timbre, los derechos a pagar en Inglaterra por las acciones al portador. Se tienen en cuenta los magníficos resultados que han dado en los últimos tiempos las Minas de Oro del Sud de África. De los beneficios de cada año se repartirá a este millón de acciones un dividendo de 15 por 100, y el remanente se dividirá por igual entre las partes de las acciones y las partes de fundador. El plazo de venta termina el 31 de octubre.

VENTA DE 1.000.000 DE ACCIONES A 26 PESETAS CADA UNA LA SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA. Carmen, 8, 1.º, Madrid, recibe cuantos encargos de compra se le hagan mediante la entrega de 26 pesetas por título contra recibo provisional, que será cangado en su día por la acción ó acciones que represente. LA UNION DE LAS MINAS DE ORO gestionará en tiempo oportuno el que estas acciones se toquen en las Bolsas de Londres y de París. De los beneficios de cada año se repartirá a este millón de acciones un dividendo de 15 por 100, y el remanente se dividirá por igual entre las partes de las acciones y las partes de fundador. El plazo de venta termina el 31 de octubre.